
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                              Παρασκευή, 8 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

Τα κρίσιμα νομοσχέδια που ψηφίζονται μέχρι το τέλος του χρόνου 

Με φόντο την αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας από τον οίκο Fitch, 

επαναβεβαιώθηκαν οι βασικοί άξονες επί των οποίων θα εδράσει το νέο πλαίσιο των 

δράσεων που θα επιδιώξει να αναπτύξει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.) με την έλευση του νέου έτους, στην τελευταία, για το τρέχον 

έτος, συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του. Ο πρόεδρος του… Περισσότερα… 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. σχολιάζει θετικά τις σημαντικές μεταρρυθμίσεις στο νέο ασφαλιστικό 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς έλαβε μέρος στη διαδικασία 

διαβούλευσης, επί του σχεδίου νόμου του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, που ολοκληρώνεται στις 6 Δεκεμβρίου, πριν ακολουθήσει η διαδικασία 

ψήφισής του στη Βουλή. Το Ε.Β.Ε.Π. σχολιάζει θετικά τις σημαντικές μεταρρυθμίσεις 

που φέρνουν πολλά από τα 182 άρθρα και στις τρεις κύριες… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

 

Κ. Χατζηδάκης: Μεγάλη εθνική επιτυχία η αναβάθμιση της οικονομίας από την Fitch  

Ως μεγάλη εθνική επιτυχία χαρακτηρίζει την αναβάθμιση του αξιόχρεου της 

ελληνικής οικονομίας από τον οίκο αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας Fitch, ο 

υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης.  Συγκεκριμένα, 

ο κ. Χατζηδάκης, δήλωσε τα εξής: «Η αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας από τον 

οίκο Fitch επισημοποιεί την ανάδειξη… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Οι πράσινες επενδύσεις μπορούν να βοηθήσουν στη στρατηγική επίτευξης του 

στόχου της αυτονομίας  

Οι πράσινες επενδύσεις μπορούν να βοηθήσουν στη στρατηγική επίτευξης του στόχου 

της αυτονομίας υπογράμμισε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης πρόσφατα  κατά την άφιξή του στο συμβούλιο 

Γενικών Υποθέσεων (συνοχή) στις Βρυξέλλες, επισημαίνοντας ότι «στην επίτευξη 

αυτού του στόχου μπορούν να μας βοηθήσουν και η… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1628209755.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-1557493368.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1976076436.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-603100626.pdf


Παράταση υποβολής δηλώσεων πόθεν έσχες μέχρι και τις 30 Ιουνίου του 2024 

Παρατείνεται μέχρι και την 30η Ιουνίου 2024 η προθεσμία υποβολής Δηλώσεων 

Περιουσιακής Κατάστασης (πόθεν έσχες) και Οικονομικών Συμφερόντων, με 

τροπολογία του υπουργού Δικαιοσύνης Γιώργου Φλωρίδη, που κατατέθηκε προς 

ψήφιση στη Βουλή. Ειδικότερα, η τροπολογία-προσθήκη στο νομοσχέδιο του 

υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, αναφέρει… Περισσότερα… 

 

17 ερωτήσεις-απαντήσεις, 4 αλλαγές και 6 ενστάσεις επί άρθρων του νέου φορολογικού 

νομοσχεδίου 

Ενημερωτικό σημείωμα με 17 ερωτήσεις- απαντήσεις για το νέο φορολογικό 

νομοσχέδιο, εξέδωσε το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Αναλυτικά, 

το συγκεκριμένο σημείωμα έχει ως εξής: 1. Το νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη 

Βουλή με ποιον τρόπο θα περιορίσει τη φοροδιαφυγή; Η παρέμβασή μας είναι 

πολυεπίπεδη και περιλαμβάνει σειρά ρυθμίσεων, όπως η… Περισσότερα… 

 

Όλες οι αλλαγές στο τέλος επιτηδεύματος  

Για δυο ακόμα χρόνια, οι επαγγελματίες, οι ατομικές επιχειρήσεις, οι 

αυτοαπασχολούμενοι και οι επιχειρήσεις θα επιβαρύνονται με το τέλος επιτηδεύματος 

το οποίο μετά το κούρεμα κατά 50% ξεκινάει από τα 325 ευρώ για τους ελεύθερους 

επαγγελματίες και φθάνει έως τα 1.000 ευρώ για τα νομικά πρόσωπα. Το «χαράτσι» 

που επιβλήθηκε στα χρόνια των… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Νέα ψηφιακή διαδικασία απόδοσης ΑΦΜ και Κλειδάριθμου - Νέα έκδοση της εφαρμογής 

appodixi 

Στη λειτουργία δύο νέων ψηφιακών εφαρμογών που αναβαθμίζουν την εξυπηρέτηση 

και διευκολύνουν τον πολίτη προχώρησε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, από 

την Παρασκευή 1η Δεκεμβρίου 2023. Πρόκειται για την εφαρμογή ΑΦΜ και 

Κλειδάριθμος, για ταυτόχρονη απόδοση ΑΦΜ και Κλειδαρίθμου σε φυσικά πρόσωπα 

και την εφαρμογή Κλειδάριθμος, για… Περισσότερα… 

 

Στα «σκαριά» η δημιουργία Εθνικού Επενδυτικού Ταμείου  

Τη δρομολόγηση των διαδικασιών για τη δημιουργία ενός Εθνικού Επενδυτικού 

Ταμείου, που θα λειτουργεί στο πλαίσιο του Υπερταμείου, εξήγγειλε ο υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Στον χαιρετισμό του στο 

1ο Growthfund Summit του Υπερταμείου, ο υπουργός ανέφερε ότι το Εθνικό 

Επενδυτικό Ταμείο θα λειτουργεί με έσοδα από το Υπερταμείο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Η μάχη με την ακρίβεια συνεχίζεται - Παρατείνεται μέχρι τις 30 Ιουνίου του 2024 το 

«καλάθι του νοικοκυριού» - Ξεκινά στις 13 Δεκεμβρίου το «καλάθι των Χριστουγέννων» 

Θα συνεχίσουμε τις συζητήσεις με τους εκπροσώπους των σούπερ μάρκετ για το 

καλό των νοικοκυριών σημείωσε πρόσφατα ο υπουργός Ανάπτυξης Κωστας Σκρέκας 

μιλώντας από τη βήμα του ετήσιου συνεδρίου του ΙΕΛΚΑ. Ο υπουργός αναφέρθηκε 

ιδιαίτερα στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης στην παραγωγή και στην πορεία των 

τιμών, σημείωσε την έμφαση που δίνει… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F1096637627.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F617291308.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F324433283.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-1303673215.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F1481064334.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F723526670.pdf


 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 

Αδ. Γεωργιάδης: Μονοψήφιο το ποσοστό της ανεργίας - Η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό 

πρόκληση για τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη της οικονομίας 

«Το εξαιρετικό καλό νέο της ημέρας είναι ότι η ΕΛΣΤΑΤ ανακοίνωσε ότι για τον μήνα 

Οκτώβριο το ποσοστό ανεργίας στην Ελλάδα έπεσε στο 9,6% που είναι ο 

χαμηλότερος αριθμός εδώ και δεκαπέντε χρόνια» ανέφερε ο υπουργός Εργασίας 

'Αδωνις Γεωργιάδης στην Επιτροπή Δημοσίων Επιχειρήσεων, Τραπεζών, Οργανισμών 

Κοινής Ωφελείας και Φορέων Κοινωνικής… Περισσότερα… 

 

Β. Σπανάκης: Με την πλατφόρμα Rebrain Greece προσελκύουμε επιστήμονες και ταλέντα για την 

κάλυψη των αναγκών στην αγορά εργασίας 

«Με την πλατφόρμα Rebrain Greece μπορούμε να προσελκύσουμε επιστήμονες και 

ταλέντα, προκειμένου να καλύψουμε ανάγκες στην αγορά εργασίας» δήλωσε ο 

υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Βασίλης Σπανάκης, μιλώντας σε 

εκπομπή της κρατικής τηλεόρασης. Όπως είπε, σήμερα, τόσο σε εθνικό, όσο σε 

ευρωπαϊκό, αλλά και… Περισσότερα… 

 

Σε λειτουργία η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας της ΔΥΠΑ  

Σε πλήρη λειτουργία είναι η νέα ψηφιακή πλατφόρμα αναζήτησης θέσεων εργασίας 

της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) (www.dypa.gov.gr/hotjobs) που 

αφορά τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις. Με τη νέα πρωτοβουλία, η οποία 

εντάσσεται σε ένα σύνολο ενεργητικών πολιτικών και δράσεων για την ενίσχυση της 

απασχόλησης, όπως οι Ημέρες Καριέρας και τα εργαστήρια… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Θ. Σκυλακάκης: Περιμένετε μέχρι την 1.1.2024 να δείτε τις τελικές τιμές των τιμολογίων για να 

επιλέξετε πάροχο - Τα νέα "πράσινα" τιμολόγια ρεύματος από 1.1.2024 

Να περιμένουν μέχρι την 1η.1.2024 οι καταναλωτές, πριν αποφασίσουν ποιο 

τιμολόγιο θα επιλέξουν, συνέστησε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. 

Θόδωρος Σκυλακάκης, υπογραμμίζοντας πως τότε μόνο θα μπορούν να ξέρουν ποιες 

θα είναι οι τελικές τιμές των τιμολογίων που προσφέρουν οι πάροχοι. Μιλώντας, σε 

ραδιοφωνική εκπομπή, εξήγησε τί ακριβώς αλλάζει… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ Ε.Β.Ε.Π.  

Η ναυτιλία δίνει στη χώρα μας μια θάλασσα ευκαιρίες 

Γαλάζια και κυκλική οικονομία, ναυτιλιακό cluster, καινοτομία, ανάπτυξη, «πράσινη 

μετάβαση» της ναυτιλίας. Όλα αυτά μαζί δεν συνθέτουν τίποτα άλλο παρά ένα ευμέγεθες 

οικονομικό cluster, το οποίο μπορεί να μην έχει γεωγραφικά όρια, αλλά ωστόσο 

προσδιορίζει βασικές παραμέτρους που επιδρούν στην οικονομική ανάπτυξη μιας χώρας. 

Η πρόσφατη αναζωογόνηση του ναυπηγικού τομέα της… Περισσότερα… 

 

Οι παρεμβάσεις έφεραν βελτιωτικές αλλαγές στο μίνι φορολογικό  

Επισημαίνεται πως με πέντε βασικές βελτιώσεις, αρκετές τροποποιήσεις και πολλές 

εξειδικεύσεις, κατατέθηκε προς ψήφιση στη Βουλή το φορολογικό νομοσχέδιο με τα 

μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής, κάτι που βεβαίως μας βρίσκει 

αρωγούς, αφού η καταπολέμηση της, πέρα από την αύξηση των δημοσίων εσόδων, 

μπορεί να συμβάλει και στην εξυγίανση της αγοράς. Η περίοδος… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F1723758649.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F579885.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-1080504975.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-30819257.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-1038613412.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-221347807.pdf


 

Η επιχειρηματική κοινωνία των μικρομεσαίων 

Η επιχειρηματική κοινωνία των μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων ως γνωστό, 

διαχρονικά επιθυμεί να δημιουργηθεί ένα φιλικό οικονομικό περιβάλλον στην 

Ευρώπη, με μια ενιαία νοοτροπία σε όλους τους τομείς, με μελλοντικούς 

επιχειρηματίες να δημιουργούν και να αναλαμβάνουν επιχειρήσεις, εργαζόμενους με 

πνεύμα πρωτοβουλίας και με δημόσιους υπαλλήλους να κατανοούν… Περισσότερα… 

 

Απαντήσεις Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κου Βασίλη Κορκίδη για την έκδοση «Men of Influence» της 

Maritime Economies,  

Τα τελευταία χρόνια έχουν συμβεί δύο σημαντικά αλλά και απρόβλεπτα γεγονότα. 

Το ένα είναι η πανδημία Covid-19 και το άλλο η ξαφνική επίθεση της Ρωσίας στην 

Ουκρανία. Πόσο αυτά επηρέασαν τη λειτουργία της επιχείρησής σας; Ο 

επιχειρηματικός κόσμος βίωσε και βιώνει τις συνέπειες των δύο σημαντικών αλλά και 

απρόβλεπτων γεγονότων. Μετά τα αλλεπάλληλα lockdown… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός Αντιπροέδρου Ε.Β.Ε.Π., κου Δημήτρη Μαθιού, στην ορκωμοσία των αποφοίτων του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος M.Sc. in Shipping Management του Τμήματος Ναυτιλιακών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς 

Μια μικρή χώρα, με μεγάλη ναυτιλία. Στη ναυτιλία των Ελλήνων και το τί αυτή 

αντιπροσωπεύει στην παγκόσμια οικονομική σκακιέρα, δεν είναι της παρούσης να 

αναφερθώ. Τα γνωρίζουμε όλοι όσοι είμαστε σήμερα σε αυτή την αίθουσα. Ωστόσο, 

οφείλω να παρατηρήσω ότι η παγκόσμια αυτή δύναμη που κυριαρχεί στο θαλάσσιο 

εμπόριο έχει στηριχθεί και στηρίζεται… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός  Γενικού Γραμματέα Ε.Β.Ε.Π, κου Δημήτρη Μαρκομιχάλη στην 54η Γενική Συνέλευση 

του Ε.Ο.Α.Ε.Ν.: «Προκλήσεις των νησιωτικών επιχειρήσεων»  

Μας ενώνουν τα λιμάνια. Μας ενώνει η επιχειρηματικότητα και η ίδια ζέση για την 

ανάπτυξή της. Για την νησιωτική Ελλάδα η οικονομική ανάπτυξη είναι ίσως το βασικό 

κεφάλαιο σε μία πολιτική που η πολιτεία πρέπει πάντα να έχει στραμμένη την 

προσοχή της. Δεν μπορούμε να μιλάμε για νησιωτικότητα αν δεν φροντίσουμε όλες 

εκείνες τις παραμέτρους που την… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Επίσκεψη στο Ε.Β.Ε.Π. επιχειρηματικής αποστολής από τη Σαγκάη 

Επιχειρηματική αποστολή από την Σαγκάη επισκέφθηκε το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Πειραιώς, στην αρχή της εβδομάδας, στο πλαίσιο διμερών επαφών για 

την περαιτέρω ανάπτυξη των εμπορικών σχέσεων. Την Κινεζική αποστολή στην 

οποία συμμετείχαν και εκπρόσωποι του Δήμου και της τοπικής κυβέρνησης 

υποδέχθηκε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου, Βασίλης Κορκίδης, ο οποίος είχε την 

ευκαιρία να συνομιλήσει για την ανάπτυξη των ελληνικών εξαγωγών προς την Κίνα. 

 

ΟΛΠ: Ημερίδα με θέμα «Ηλεκτροδότηση Πλοίων στο Λιμάνι του Πειραιά - Προοπτικές και 

Προκλήσεις» 

Ο Οργανισμός Λιμένος Πειραιώς Α.Ε. (Ο.Λ.Π. Α.Ε.) διοργανώνει Ημερίδα με θέμα 

«Ηλεκτροδότηση Πλοίων στο Λιμάνι του Πειραιά - Προοπτικές και Προκλήσεις», την 

Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2023, ώρες 09:30 έως 14:00, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων 

του ΟΛΠ Α.Ε., Ακτή Μιαούλη 10, 18535, Πειραιάς. Η Ημερίδα πραγματοποιείται στο 

πλαίσιο της προσπάθειας… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-2081427807.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F13308523.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F1559064215.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-1349131223.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F1115199477.pdf


 

 

Πρόγραμμα «Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων» 

της Περιφέρειας Αττικής 

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Πρόγραμμα «Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων», το 

οποίο υλοποίησε το Ε.Β.Ε.Π. στο πλαίσιο της Πράξης MIS 5070792 του Επιχειρησιακού Προγράμματος της 

Περιφέρειας Αττικής, ΕΣΠΑ 2014-2020, με χρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ).  

Ορισμένα στοιχεία για τις «ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ» του Προγράμματος, που καταδεικνύουν την επιτυχή υλοποίησή του:  

✓ Συμμετείχαν 760 εργαζόμενοι («ωφελούμενοι») 

✓ Ολοκλήρωσαν το Πρόγραμμα (Συμβουλευτική, Κατάρτιση, συμμετοχή στις εξετάσεις Πιστοποίησης) 726 

✓ Πραγματοποιήθηκαν:  

2.256 συνεδρίες ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ  

58.250,95 ώρες ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  

726 ωφελούμενοι συμμετείχαν στις εξετάσεις ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ, ενώ πιστοποιήθηκαν με επιτυχία 593 

ωφελούμενοι.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F1965608624.pdf


 

http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F1807745084.pdf

